
令和６年度 

  太宰府市子ども・学生未来会議 
（学生まちづくり課題解決プロジェクト） 

会 議 録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開催日時：令和 6年 12 月 25 日(水) 14 時 00 分～小学生の部 

令和 7年 2 月 15 日（土）14 時 00 分～中学生の部 

場  所：太宰府市役所 5階議場 

主  催：太宰府市教育委員会 社会教育課 

【中学生の部】 

（前半） 【小学生の部】 （後半） 



令和６年度 太宰府市子ども・学生未来会議参加者数 

【小学生の部：前半】 

参加者 計 

参加児童数 小学生 １２ 

保護者 １０ 

学校関係 １５ 

報道関係※ケーブル TV ２ 

審査員※市長を含む ６ 

市議会議員（傍聴席観覧） ３ 

合計 ４８ 

【小学生の部：後半】 

参加者 計 

参加児童数 小学生 １３ 

保護者 １１ 

学校関係 １８ 

報道関係※ケーブル TV ２ 

審査員※市長を含む ６ 

市議会議員（傍聴席観覧） ３ 

合計 ５３ 

 

 

【中学生の部】 

参加者 計 

参加児童数 中学生 １５ 

保護者 １０ 

学校関係 １１ 

報道関係 ０ 

審査員※市長を含む ６ 

市議会議員（傍聴席観覧） ４ 

合計 ４６ 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生の部】 

【中学生の部】 



第８回 太宰府市子ども・学生未来会議（小学校）アンケート集約 

実施日：令和６年 12 月 25 日（水） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1  そのわけを書いてください。 

〇他校の人の意見も聞けたし、いろんな人の前に出てしゃべるいい経験ができたから。 

〇こんなことは一生に一回いけるかどうか分からないけれど、貴重な体験ができて楽しかったです。そ

して、議場を見ることができてうれしかったです。 

〇市長さんや副市長さんたちと直接話せたから、自分の意見を市長さんに伝えられたから。 

〇他の学校の人たちもとても良い意見が出ていて、この体験はいいなと思いました。 

〇議場に入る機会なんて、なかなかないので良かったです。 

〇他の小学校の困っていることや提案したいことなど、さまざまな意見を聞くことができたからです。

また、議会を自分がしているように感じられたからです。 

 〇みんなと話し合いも楽しく、しっかりと意見をまとめられてやりがいのあるものでした。 

 〇あまり体験したことのない議場での会議ができたので、わくわくや緊張もしましたが、大きな声で発

表することができてとても楽しかった。 

 〇議会というものを知ることができるし、自己主張ができる経験にもなったから。 

 〇大勢の人の前で発表したり、質問の答えをその場で言ったりして、自分の成長が実感できたから 

 

2 議場ではうまく学校紹介、提言を伝えることができましたか。 
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3 このような会議があれば、また参加してみたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 「子ども・学生未来会議」に参加して、思ったことや感じたことなど、自由に書いてください。 

〇最初は本番まで間に合うかなと思っていたけど、最終的にはすごくいい発表ができたと思ったので、

これからの生活で自信が持てるようになりました。 

〇最初はめちゃくちゃめんどうくさいし、なんでやらなきゃならないんだろうと思って 

いた。でも、打合せをしていたらがんばってみようと思い始めました。 

〇打合せが多くて大丈夫か少し不安だったけど、自分で意見を言えてよかった。 

〇とても面白くていいと思いました。このような体験はあまりないのでいいと感じました。 

〇発言の仕方や各学校の提言などを聞けて、勉強になりました。 

〇最初、学校で練習などをしていると、本番どのような感じでやるのだろうと思っていました。しかし、

本番に近づくにつれて、楽しみになって本番は楽しく提言することができました。 

〇事前に入念に準備することや、友達との会話、練習が大切だと思いました。 

〇学校の会議とは違う緊張感をもちつつ、みんなの前で意見を言って、あいづちなどをうってくれたり 

してすごくうれしく、楽しく思いました。 

 〇普通は入れないところに入れて、とてもうれしかったです。打合せのときは失敗のことを心配してい

たけれど、練習すると失敗しなくなり本番のときは、質問にスムーズに答えられてよかったです。ま

た、参加したいと思いました。 

 〇みんなと打合せの時に、準備や練習をたくさん頑張って、協力して本番でもミスも少なく太宰府小の

提言をすることができた。とても楽しかったです。ありがとうございました。 

 〇練習や準備はちょっと大変だったけど、すごく楽しかったです。 

 〇あの市議会の場で話したりすることができてよかったです。 

 〇今までの練習の成果を発揮することができたと思います。この会議に出させていただき、ありがとう

ございました。 

 〇打合せでは本番の質問のとき、上手く答えられるか不安だったけど、案外答えることができたからよ

かった。 

 〇緊張したけれど、失敗することなく終えられてよかった。他の学校の発表も見れて次に生かせると 

  思った。大人の会議みたいなことを経験できたので、中学校でも頑張っていきたい。 
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第８回 太宰府市子ども・学生未来会議（中学校）アンケート集約 

実施日：令和７年２月 15日（土） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1  そのわけを書いてください。 

〇実際の議会の場所で会議ができて、緊張したけど貴重な経験ができたからです。 

〇３校の発表を聞いて、意見に共感したりそんな考えがあるんだという新しい発見があったりしてと

ても自分の経験になりました。 

〇この会議を通して、太宰府の観光について考えることができたし、太東の生徒の意見をたくさん聞く

ことができたから。また、今日のようなちゃんとした会議を体験することができたから。 

〇太宰府市についてよく考えることができた。また、太宰府市をもっと知ることができた。 

〇多くの人の前で自分たちの意見を言うことを体験できた。このことは、将来の面接などでいかせると

思った。 

〇なかなか経験できないことで良かったです。質問に対して答えるなど、臨機応変にできたので良かっ

たです。 

〇市長さんに感謝を伝えられたから。 

〇自分の提言を言えて、緊張になれたからです。 

〇他の学校に意見も聞くことができて良かったです。自分たちの不満を日ごろ口に出すだけでなく、こ

のように意見する場が大切だと思いました。 

 〇新しい体験になりました。 

 〇他の学校の様子を知ることができたから、また、同意や共感による喜びを感じられたから。 

 〇今回、学校代表として提言させていただける機会があったからこそ、改めて太宰府市のことや学校に

ついて考え直すきっかけになりました。また、他の学校の意見も聞くことができて、とてもいい経験

になりました。 

 〇中学１年生で会議を体験することができて話し方の実際を持てたり、自分に自信を持って発表する

ことができたりして、本当によい体験でした。参加できて本当に良かったです。 

 〇いつもの学校生活では、なかなかできない良い経験ができました。 

 〇他の学校の状況や考えを知れて、生徒会執行部として、一人の生徒としてとても参考になった。 
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2 議場ではうまく学校紹介、提言を伝えることができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 このような会議があれば、また参加してみたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 「子ども・学生未来会議」に参加して、思ったことや感じたことなど、自由に書いてください。 

〇学校や太宰府市の観光について深く考えることができて、とてもいい体験ができた。 

〇少し緊張した。もっと発表の仕方を工夫すれば伝わりやすくなると思った。 

〇たくさん昼休みや放課後に練習や打合せをして大変でしたが、よい経験になりました。他の学校のプ

レゼン力がすごいなと思いました。 

 〇市長さんを初め、他の中学校の生徒の方と意見を交わす機会は初めてだったので緊張しましたが、こ

れを機に学校内などのいろんな事に目を向けて考える、そして提言ができる、いい経験をさせていた

だきました。 

 〇緊張して手や足がふるえたりすることもあったけれど、発表をしてからはちゃんと伝えたいことが

伝えられて楽しいと思えることができました。また、このような会議があったら、ぜひ参加したいで

す。今日は本当にありがとうございました。 

 〇プレゼンや質問の応答は難しかったけれど、学校生活につながる良い経験ができました。 

 〇一つのことに集中して、何回も考え直して発表したことを、真剣に聞いてくださってやってよかった

と思えた。 
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